

疫情会导致金融危机吗？ 对A股和物价影响几何？

国新办发布会干货来了



国际金融市场 经历“创纪录”一周 美股创2008年以来最大单周跌幅

据新华社电 过去一周,受新冠肺炎疫情持续扩散以及疫情防控措施不断升级对经济活动造成重大冲击等因素影响,国际金融市场剧烈震荡,多项交易数据创下纪录。

纽约股市三大股指均创2008年金融危机以来最大单周跌幅。道琼斯工业平均指数、标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数本周分别累计下跌17.3%、14.98%和12.64%,为11年来表现最差的一周。与今年2月份创下的历史高点相比,三大股指累计跌幅均超过30%。

纽约股市10天出现4次熔断,也创造了“新的历史”。自1988年设立熔断机制以来,美股共经历5次熔断,除本月4次熔断外,另一次发生在1997年。

欧洲方面,伦敦股市《金融时报》100种股票平均价格指数、法国巴黎股市CAC40指数、德国法兰克福股市DAX指数本周累计跌幅分别为3.91%、1.69%和3.28%。

亚太多个股市本周遭遇重挫。澳大利亚股市16日暴跌9.7%,创下自1987年“黑色星期一”以来最大单日跌幅。东京股市日经股指18日创下三年来多最低收盘点位16726.55点。

在国际金融市场经历“创纪录”的一周后,分析人士认为,鉴于新冠肺炎疫情及防控措施带来的经济影响还存在很大不确定性,市场波动性预计将继续处于高位。

投资分析意见、研究报告不合规 A股网红李大霄 遭监管谈话

自2008年起担任英大证券首席经济学家、证券研究所所长,李大霄不仅凭借大胆的点位预测将自身打造成财经网红,更以一己之力撑起了英大证券的舆论曝光率。如今,因投资分析意见、研究报告不合规,未能遵循客观、专业、审慎原则,李大霄遭遇监管谈话。

前日,一封盖着监管红戳的《深圳证监局关于对李大霄采取监管谈话措施的决定》文件截图,在财经圈里广泛流传。截图显示,李大霄作为英大证券分析师,通过微博、微信公众号公开发表言论提供证券市场投资分析意见,部分投资分析意见未能提供研究报告依据,未能充分遵循客观、专业、审慎原则。以音频形式发布的证券研究报告未载明具备证券投资咨询业务资格的说明、数名人员的证券投资咨询执业资格证书编码等事项。深圳证监局认为,李大霄的上述举措违反规定,故对其采取监管谈话措施,并要求李大霄于3月20日携有效身份证到深圳证监局接受监管谈话。

记者从知情人士处了解到,网传文件截图内容属实,但并不知道是从何途径流出。

1

受疫情影响,近期的国际外汇市场出现了较大波动,人民币汇率也有一些波动。陈雨露回应,人民币汇率虽然有波动,但总体保持了在合理均衡水平上的基本稳定。

2

对于未来CPI的走势和相关货币政策,央行副行长陈雨露介绍,2020年1、2月份的CPI同比上涨了5.3%,主要是受结构性因素和疫情因素的影响,有结构性上涨、阶段性上涨的特征。

疫情对供给的影响、对通胀的影响,可能还会短期持续一段时

3

证监会副主席李超表示,和境外市场相比,我国金融市场总体比较平稳,A股市场展现出了比较强的韧性和抗风险能力,波动幅度较小,投资者行为更加理性。

李超说,这得益于持续深化金

4

外部环境对于中国资本市场的影响大吗?在发布会上,证监会副主席李超回应,外部环境的影响是阶段性的,不会改变中国资本市场平稳向好的趋势。

李超还表示,疫情发生以来,中国证券监督管理委员会同相关部门发布文件,在资本市场企业融资、重点地区和支持、费用减免、便利服务等方面做出了一些特

5

全球的金融市场怎么走,我国金融市场形势如何?央行副行长陈雨露表示,受疫情影响,国际金融市场动荡的加剧,但目前来断定全球已经进入了经济危机还为时尚早。国际金融危机通常有三个基本特征:一是是

人民币会贬值吗?

人民币汇率总体保持基本稳定

人民币兑美元的汇率预计未来在1比7附近上下波动,有贬有升,继续双向浮动。

国内疫情防控形势持续向好、国内的复工复产复业率持续提升,

这将有力支撑人民币汇率的稳定。

在金融市场上,本外币的利率是处于一个合理的区间的,再加上中国的外汇储备充足稳定,这也将有力支撑人民币汇率的持续稳定。

未来CPI走势如何?

物价整体形势将趋缓,逐季下降

间。但是随着我国疫情防控形势持续向好,国民经济复工复产有序推进,生产逐渐跟上来,商品供给逐步改善。

因此,物价整体的形势将会逐渐趋于缓和,在二季度、三季度、四季度预计会出现逐季下降的态势。

陈雨露还说,目前我国宏观经

济运行平稳,总供给和总需求是基本平衡的,所以不存在长期通胀或者通缩的基础。2020年,稳健的货币政策会更加注重灵活适度,根据疫情的发展来把握好政策出台的力、节奏和重点,保持广义货币M2和社会融资规模增速与国内生产总值名义增速基本匹配。

A股为何能相对稳定?

杠杆总量较高峰下降80%,A股波动小

融供给侧结构性改革,提前做了布局,下了先手棋,采取了一系列比较积极有效的风险缓释措施。

压降了资本市场杠杆的水平,当前股票市场的杠杆资金总量与2015年高峰时相比已经下降了80%。

对股票质押风险采取了降存量、控增量等一系列措施,主要风险指标趋势性好转,高比例质押上市公司数量较高峰时期已经下降了1/3。

优化交易监管,提高透明度,增强市场对监管的明确预期。

外部环境对中国影响大吗?

中国资本市场平稳向好的趋势不会改变

殊的安排。相关数据也显示,今年前两个月,交易所市场股票、债券合计融资约1.3万亿元。其中,IPO完成发行38家,募资724亿元,再融资901亿元;交易所债券市场发行1.1万亿元,同比增长了30%。

更为重要的是,当前统筹疫情防控和经济社会发展工作取得了积极的成效,3月份各项指标都有了明显的边际变化。复工率已经

超过了98%,高于全国的平均水平;金融市场流动性合理充裕,股市的估值水平处于历史低位。

最近全球的股市波动较大,但中国的股市和人民币的汇率都比较稳定。针对这种现象,证监会副主席李超表示,我们的经济有快速恢复的基础,所以境外市场的剧烈波动对我们有影响是一定的,但这个影响是可控的、有限的、阶段性的。

全球经济危机来了?

现在断定为时尚早

否存在国际金融市场跨市场的持续的恐慌性下跌。二是是否出现大量的金融机构,特别是系统重要性金融机构倒闭。三是看全球的实体经济运行是否受到了严重破坏。

陈雨露还说,在国际金融市

场动荡的背景下,我国金融市场经受住了考验,表现出了高度的稳定性,波动幅度很小;目前我们中国的金融市场运行是平稳正常,市场预期也是稳定正常,宏观政策的空间和工具备也是充足的。